

我省全力推进林长制“6+N”综合治理体系建设 2.49万名林长守护树茂林丰

吃过早饭,本溪市桓仁满族自治县泡子沿村护林员王伟山便朝村后山赶去,开始一天的巡山工作。他随身携带安装有“林长通”APP的手机,可以完整记录当天的巡山轨迹,遇到突发情况,可第一时间拍照反馈到指挥中心,县、乡、村级林长,均可通过系统快速了解问题,做出相应处理。

据省林草局相关负责人介绍,我省自2021年全面建立林长制以来,全力推进林长制“6+N”综合治理体系建设。在完善党政领导责任体系、林长制运行制度体系、网格化源头管理体系、部门协同体系、激励评价体系和智慧管理体系的基础上,依托林长制实施多项创新性

举措,推深做实林长制取得实效。

截至目前,我省已全面建立五级林长管理体系,并明确全省各级党委和政府保护发展森林草原资源的主体责任,高位推动,以帮助解决制约林草发展的难点问题。突出源头管理,将全域林草资源管理网格化、精细化,确保每一个管护网格都有对应的林长,都有对应的技术员、监管员和护林员负责,实现森林草原资源网格化管护全覆盖,从源头上解决林业基层治理问题。目前,全省24935名林长全部履职上岗,全面守护9023.56万亩林地树茂林丰。

在林长制工作的引领下,全省各地各部门协同作业,推动了“绿满辽宁”工

程,森林督查问题整改“清零行动”、辽西北防沙治沙固土“三年攻坚”行动、松材线虫病防治“秋风行动”、森林草原防火等多项重点工作有序开展,为保护我省林草资源、维护生态平衡夯实了基础。

省林草局相关负责人表示,下一步,我省将重点依托科技手段,构建林长制智慧管理体系,计划今年建立并运行全省林长制工作数据互联互通的系统平台,打造更加高效运行的信息化、网格化管理体系。同时,在林长制工作实践中以问题为导向,创新举措,堵塞制度漏洞,解决林业发展的瓶颈问题,助力全省林草事业高质量发展。

据《辽宁日报》

到2025年底我省将实现快递服务全面进村

近日,《辽宁省加快推进农村寄递物流体系建设实施方案》出台。

我省将全面推进“快递进村”工程。全面推进快递进村服务全覆盖,实现高质量高水平进村。引导、鼓励企业利用邮政和交通基础设施网络优势,发挥邮政服务在农村末端寄递中的基础性作用,重点开展邮快合作、交邮合作、快商合作、快供合作等多方合作模式,

提升“快递进村”服务水平,在2025年底基本实现快递服务进村全覆盖。

完善农产品上行发展体系。鼓励支持农村寄递物流企业立足县域特色农产品和现代农业发展需要,为农产品、海产品上行提供专业化供应链寄递服务,推动“互联网+农产品(海产品)”出村进城。鼓励邮政快递企业积极打造“一县一品”农产品进城项目,打造“线上线下订购+基地直采直

供+邮政快递配送”的农特产品网络营销寄递服务体系,有效实现“工业品下乡,农产品进城”的双向互通。2022年6月底前,建设14个以上快递服务现代农业示范项目。

加快农村寄递物流基础设施建设。加快推进国家骨干冷链物流基地建设,补齐城乡冷链物流设施短板,提升区域冷链物流服务水平,推动城乡居民消费升级。

据《辽沈晚报》

高校毕业生首次在省内创办小微企业 将给予不低于3000元的一次性创业补贴

企业招用毕业年度高校毕业生,签订劳动合同并参加失业保险的,按照每人1500元标准发放一次性扩岗补助;高校毕业生首次在辽宁省内创办小微企业或从事个体经营且成功申领创业担保贷款的,给予不低于3000元的一次性创业补贴。为进一步促进高校毕业生等青年群体留辽回辽来辽就业创业,辽宁省出台了进一步促进高校毕业生等青年群体就业创业若干政策措施。

扩大市场化就业规模支持毕业生灵活就业

问:企业招用毕业年度高校毕业生将会享受哪些补贴?

答:鼓励用人单位吸纳高校毕业生。企业招用毕业年度高校毕业生的,签订劳动合同并参加失业保险的,按照每人1500元标准发放一次性扩岗补助,政策实施期限截至2022年12月31日,与一次性吸纳就业补贴不重复享受,所需资金从失业保险基金列支。

对招用毕业年度高校毕业生并签订1年以上期限劳动合同的中小微企业,按企业为其缴纳的最长不超过6个月社会保险费(不包括高校毕业生个人应缴部分)标准给予一次性吸纳就业补贴,政策实施期限截至2022年12月31日。

在阶段性缓缴社会保险费期限内的符合条件的企业,可预拨不超过50%的一次性吸纳就业补贴,余下部分在企业恢复缴纳社会保险费后拨付;各类企业和社会组织招用毕业年度或登记失业高校毕业生并签订1年以上期限劳动合同的,按其为高校毕业生实际缴纳的社会保险费(不包括高校毕业生个人应缴部分)给予最长不超过12个月的社会保险补贴,中小微企业可预拨最多不超过50%的社会保险补贴。

问:高校毕业生灵活就业可享受哪些补贴?

答:对离校2年内未就业高校毕业生灵活就业后缴纳的社会保险费,给予一定数额的社会保险补贴,补贴标准不超过实际缴费的三分之二,补贴期限最长不超过24个月;高校毕业生在享受灵活就业社会保险补贴期满后,仍从事灵活就业的,享受期限可延长最多不超过6个月。实现灵活就业的高校毕业生可免费参加职业技能提升培训。

问:对于组织毕业生见习的单位有什么补贴?

答:支持企事业单位、社会组织、政府投资项目、科研项目、城乡社区和个体工商户等设立见习岗位。继续面向2023届毕业学年高校毕业生开发院校类见习岗位,见习期限为3个月,补贴标准为基本生活费每人每月1000元、每人每月指导管理费150元。对距见习协议确定的见习期不足三分之一时,见习人员实现稳定就业,在计算补贴时该人员见习期按协议确定的最长期限计算,政策受理期限截至2022年12月31日。

对组织离校2年内未就业的高校毕业生、中职毕业生及16至24岁失业青年、毕业学年高校毕业生参加就业见习的单位,可预拨最多不超过50%的见习补贴,有条件的地区对城乡社区、事业单位特别是院校类见习单位,可结合实际预拨最多不超过100%的见习补贴。符合条件人员见习期满被留用的,可预拨用人单位最多不超过50%的社会保险补贴(用人单位同时符合中小微企业预拨社会保险补贴条件的不重复享受)。对因新冠肺炎疫情疫情影响见习暂时中断的,相应延长见习期限并按规定给予见习补贴。对获批国家、省青年就业见习示范基地的单位,分别按规定给予10万元、5万元一次性奖补。

鼓励大学毕业生创业带动就业

问:毕业生将享受到什么样的创业培训补贴?

答:毕业年度高校毕业生可参加免费创业培训,按照每人创业引导培训不低于500元、创业指导培训不低于2000元的标准,给予符合条件的培训机构创业培训补贴。

问:高校毕业生创业将享受多少补贴?

答:给予一次性创业补贴。高校毕业生首次在辽宁省内创办小微企业或从事个体经营且成功申领创业担保贷款的,给予不低于3000元的一次性创业补贴,具体标准由各市确定。对从事新产业、新业态、新商业模式创业的小微企业补贴标准可上浮30%。

问:创业场地补贴是多少?

答:对没有进入创业孵化基地(园区),租赁场地首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营6个

月以上的高校毕业生,按照实际租赁期限相应给予创业场地补贴,补贴期限最长不超过24个月,有条件的市可预拨不超过6个月的补贴资金。

问:创业担保贷款贴息是如何规定的?

答:高校毕业生创办企业、从事个体经营和网络创业,可申请最长不超过3年、最高不超过20万元的创业担保贷款,并按规定从普惠金融发展专项资金给予贴息。

参加专业转换及技能提升培训怎样补贴

问:参加专业转换及技能提升培训有什么补贴?

答:面向毕业离校三年内未就业高校毕业生及毕业学年的高校毕业生,每年下半年组织实施3至6个月的免费专业转换及技能提升培训,按规定给予每人每月1500元至2000元培训补贴,补贴直补培训机构。

问:参加企业新型学徒制培训将享受什么补贴?

答:对组织至少签订1年以上期限劳动合同的技能岗位新招用高校毕业生参加新型学徒制培训,且取得职业资格证书或职业技能等级证书的企业,按规定给予中级工(四级)每人每年5000元、高级工(三级)每人每年6000元的职业培训补贴,技师(二级)、高级技师(一级)补贴标准由各地结合实际确定,对列入全省急需紧缺技能人才参考目录的职业(工种),补贴标准可在上述标准基础上提高不超过30%。

问:我省还将如何拓展就业渠道?

答:开展公务员考录和事业单位招聘。组织开展省市县乡四级联考,进一步扩大招录高校毕业生规模。

开发基层就业岗位。稳定基础教育教师和基层医疗卫生岗位招聘规模。稳步扩大“三支一扶”计划岗位招聘规模。积极开发城乡社区专职工作岗位,鼓励应届高校毕业生报考。社区专职工作岗位出现空缺要优先聘用或拿出一部分专门招聘高校毕业生。

开展科研助理招聘。支持承担各级科技计划(专项、基金)的高校、科研院所和企业扩大科研助理岗位规模,优先聘用参加科研助理岗位的高校毕业生。

做好高校毕业生征兵征集。

据《辽沈晚报》

我省大型企业年报 新增拖欠中小企业款项信息 未公示将列入经营异常名录

为保障中小企业合法权益,加强全省大型企业监管,日前,省市场监管局升级改造企业信用信息公示系统,我省大型企业年度报告新增内容,将逾期未支付中小企业款项的合同数量、金额等信息列入其中,倒逼大型企业及时清理拖欠中小企业款项。这是6月14日记者从省市场监管局了解到的。

据介绍,省内企业在填报年度报告时,信用信息公示系统对全省农、林、牧、渔、建筑等行业的大型企业范围进行判定,自动告知相关企业应当填报逾期尚未支付中小企业款项信息。目前,已有15户大型企业公示了拖欠中小企业的款项信息,涉及金额3773万元。

今年,全省各级市场监管部门将大型企业逾期尚未支付中小企业款项公示情况列为抽查检查工作重点,根据“双随机、一公开”原则提高抽查检查比例,省本级将抽查10户大型企业,督促大型企业及时清理逾期尚未支付中小企业款项,公示逾期尚未支付情况,助力中小企业复工复产。

我省将把企业抽查检查结果公布在国家企业信用信息公示系统,记在企业名下,共享到全国企业信用信息公示平台。对抽查检查过程中发现未公示逾期尚未支付中小企业款项的大型企业,按照公示企业信息隐瞒真实情况处理,将其列入经营异常名录。我省相关部门或单位将充分发挥信用约束机制作用,对列入经营异常名录的企业在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等工作中依法予以限制或者禁入。

据《辽宁日报》

辽宁省药品监督管理局: “美瞳”要从具备资格的 医疗器械经营企业购买

“美瞳”是带有装饰功能的隐形眼镜,专业名称为“角膜接触镜”。在我国作为第三类医疗器械管理,要从具备相关经营许可资格医疗器械企业购买。

6月14日,辽宁省药品监督管理局发布选购使用装饰性彩色平光隐形眼镜(美瞳)的安全提示。

据介绍,“美瞳”是带有装饰功能的隐形眼镜,专业名称为“角膜接触镜”。因其直接覆盖于角膜表面,与眼组织紧密接触,直接关系到人眼安全,具有较高风险,在我国作为第三类医疗器械管理,在上市前需要通过安全性、有效性的评价,获得医疗器械注册证后方可生产、销售和使用,其生产企业需要取得医疗器械生产许可证。经营此类产品的商家需要取得医疗器械经营许可证。

同时,辽宁省药品监督管理局发布选购使用装饰性彩色平光隐形眼镜(美瞳)的安全提示。提醒消费者选购“美瞳”时,应从具备相关经营许可资格的医疗器械经营企业购买,仔细查看产品包装是否有医疗器械注册证编号、生产企业名称、生产日期等信息,并妥善保存购买凭证。进口的“美瞳”及其护理产品还应当附有中文标签和说明书。查询医疗器械注册证相关信息可以登录国家药品监督管理局网站“数据查询”栏目。切勿贪图价格便宜从非正规的商家或者网络商铺上购买未经注册的产品。

佩戴“美瞳”时,应认真按照产品说明书或者专业人士的指导,对镜片进行佩戴、摘取、清洗、消毒和保存等操作。未经注册的产品,其安全性、有效性没有保障,如若佩戴容易引起眼部炎症、角膜病变等并发症。

消费者如发现销售假冒伪劣产品,或发现无证经营“美瞳”产品等行为,可及时向所在地药品监督管理部门举报。

据《辽沈晚报》